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Il Mollificio Bordignon srl si riserva la facoltà di apportare, senza preavviso, eventuali modifiche tecniche ai prodotti di questo catalogo.

Mollificio Bordignon srl reserves the right to make modifications to the technical data of this catalogue, without prior notice.

ISO 10243 Standard

Norma ISO 10243

Oval Standard

Standard Ovale

JIS B5012 "Metric"

"Metriche" JIS B5012

Serie 5S
5S Series

Serie 1L
1L Series

Serie 6S
6S Series
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Il MOLLIFICIO BORDIGNON produce molle da oltre 50 

anni, sia su disegno, in vari diametri, sezioni di filo e 

materiali, sia secondo alcuni standards internazionali, tra 

cui le molle per stampi in filo ovale del presente catalogo.

Primo nel settore, il MOLLIFICIO BORDIGNON ha ottenuto 

la certificazione secondo le norme UNI EN ISO 9002 già 

nel 1995 e nel 2002 ha ottenuto l'adeguamento della norma 

UNI EN ISO 9001:2000; nel 2007 ha ottenuto la 

certificazione del sistema ambientale secondo la norma 

UNI EN ISO 14001:2004, rilasciata da Bureau Veritas.

Il processo produttivo si svolge tutto all'interno dell'Azienda 

e viene meticolosamente controllato in ogni sua fase, 

garantendo qualità costante e rintracciabilità del prodotto.

Oltre all’impegno per la Qualità ed Ambiente, il 

MOLLIFICIO BORDIGNON si è sempre distinto per la 

ricerca di soluzioni innovative, con l’obiettivo di offrire 

risposte specifiche a diverse condizioni di utilizzo.

Le diverse “famiglie” di prodotto standardizzato sono a 

catalogo per una rapida selezione e verifica ed a 

magazzino per una pronta consegna.

Gli standard di molle a filo comprendono:

- quattro serie di molle a norma ISO 10243;

- quattro serie di molle con filo a sezione ovale;

- cinque serie di molle "metriche" a norma 

giapponese JIS B5012;

- la serie di molle extra leggero 1L, esclusiva 

MOLLIFICIO BORDIGNON;

- la serie super-forti 5S e 6S, esclusiva 

MOLLIFICIO BORDIGNON.

Su richiesta, il MOLLIFICIO BORDIGNON produce molle 

diverse dagli standards di catalogo.

MOLLIFICIO BORDIGNON manufactures springs since 

over fifty years, with different wire diameters and shapes 

and materials, as well as springs conforming to 

international standards, like the oval cross-section wire Die 

Springs of this catalogue. 

In 1995, MOLLIFICIO BORDIGNON has been the first 

company in the sector to be awarded the quality 

certification UNI EN ISO 9002 and during 2002 year 

obtained UNI EN ISO 9001:2000 certification.

In 2007 he obtained the Environmental System Certification 

in conformity with UNI EN ISO 14001:2004 norm issued by 

Bureau Veritas.

Production is entirely carried out on company premises and 

all stages are submitted to painstaking control, so that 

consistent quality and complete traceability of the product 

are guaranteed.

Along with its commitment to high quality and 

Environmental System, MOLLIFICIO BORDIGNON has 

always been a forerunner in the research for innovative 

solutions to resolve specific needs in a variety of 

conditions.

The various "families" of standard products are quoted in 

catalogues for rapid selection and stored for fast delivery.

The standard wire springs comprise:

- four series to ISO 10243 standard;

- four series of oval cross section wire;

- five series of "metric" springs to Japanese         

standard JIS B5012;

- the extra-light  1L series, exclusive to 

MOLLIFICIO BORDIGNON;

- the super-heavy 5S and 6S series, exclusive to 

MOLLIFICIO BORDIGNON.

Mollificio Bordignon also designs and produces tailor made 

springs on request.



Come ordinare

Per ordinare le molle del presente catalogo, è sufficiente

indicare il codice articolo e la quantità

E' un ordine per nr. 50 molle della serie Extra Forte

(colore verde) di diametro esterno 26 mm e lunghezza

libera 102 mm.

How to order

When ordering, please specify the catalogue number

and the quantity of springs:

It's an order for 50 springs of the Extra Heavy series

(green color) for a 26 mm housing diameter and with

a 102 mm free length.

Per esempio / For example L4S26102 nr. 50
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valori di carico e di corsa a parità di dimensioni.

Ciascuna serie ha un proprio colore caratteristico, che

ne permette un'agevole ed immediata identificazione.

Selezione della molla

La selezione della molla è facilitata dalle tabelle di 

catalogo, che indicano i valori di carico e corsa in due

diverse ipotesi di deflessione di lavoro. Vengono inoltre

forniti i valori di carico e corsa approssimativi per molla

a blocco. Il seguente prospetto riassume le deflessioni

calcolate per ciascuna serie.

The springs in this catalogue are made from oval

cross-section wire and sub-divided in four series.

Each has a differente load and deflection but with the

same dimensions. Each series has its own color which

allows easy identification.

Spring selection

Selection of springs is facilitated by the following tables

in our catalogue, in which two different working deflection

hypothesis are shown, plus the deflection to solid.

The following table summarizes the percentages of

deflection calculated for each series.

L1S

L3S

L4S

L2S

Tolleranze
Costante: ± 10%;

Lunghezza libera: ± 1%, con un minimo di ± 1 mm; 

Diametro esterno: il diametro esterno della molla è

sempre inferiore al diametro dell'allogiamento indicato

a catalogo;

Diametro interno: il diametro interno della molla è

sempre maggiore del diametro della spina di guida,

indicato a catalogo.  

Tolerances
Spring rate: ± 10%;

Free length: ± 1%, with a minimum of ± 1 mm; 

External diameter: the external diameter of the spring

is always smaller than the housing diameter indicated

in the catalogue;

Internal diameter: the internal diameter of the spring

is always greater than the diameter of the guiding pin

indicated in the catalogue.  

Lunga durata Max consentita
Long life Max working travel !

Serie Deflessione Deflessione Deflessione a blocco
Series Deflection Deflection Deflection to solid

L1S 25 % 50% Approx. 60 %

L2S 20 % 37 % Approx. 50 %

L3S 15 % 30 % Approx. 40 %

L4S 15 % 25 % Approx. 30 %

Da evitare !
Out of service !

BORDI GNON



Codice

Ctlg. No.

Sede Spina Lungh. libera Rigidità Deflessione Carico Deflessione Carico Deflessione Carico
Housing Rod Free length Rate Deflection Load Deflection Load Deflection Load

mm mm mm N/mm mm N mm N mm N

Deflessione per lunga durata
Long life deflection

Deflessione max di lavoro
Max working deflection

Molla a blocco
Spring to solid

APPROX
D Ld R 25%

0
50%

W

W

W

4

ø ø

Sez. filo / Wire section

!

L1S10025 10 4.5 25 9.8 6.3 61 12.5 123 14 137

L1S10032 32 8.4 8.0 67 16.0 134 19 160

L1S10038 38 6.7 9.5 64 19.0 127 23 154

L1S10044 44 6.0 11.0 66 22.0 132 27 162

L1S10051 1.7 X 1.0 51 4.9 12.8 62 25.5 125 32 157

L1S10064 64 4.2 16.0 67 32.0 134 40 168

L1S10076 76 3.2 19.0 61 38.0 122 49 157

L1S10305 305 1.1 76.3 84 152.5 168 202 222

L1S13025 13 7 25 17.5 6.3 109 12.5 219 15 263

L1S13032 32 16.1 8.0 129 16.0 258 18 290

L1S13038 38 13.3 9.5 126 19.0 253 23 306

L1S13044 44 11.9 11.0 131 22.0 262 27 321

L1S13051 2.4 X 1.3 51 11.2 12.8 143 25.5 286 31 347

L1S13064 64 9.1 16.0 146 32.0 291 39 355

L1S13076 76 7.0 19.0 133 38.0 266 48 336

L1S13089 89 5.3 22.3 118 44.5 236 57 302

L1S13305 305 1.4 76.3 107 152.5 214 176 246

L1S16025 16 8.5 25 22.8 6.3 143 12.5 285 11 251

L1S16032 32 22.4 8.0 179 16.0 358 16 358

L1S16038 38 18.9 9.5 180 19.0 359 21 397

L1S16044 44 16.8 11.0 185 22.0 370 25 420

L1S16051 3.2 X 1.5 51 15.4 12.8 196 25.5 393 29 447

L1S16064 64 10.5 16.0 168 32.0 336 37 389

L1S16076 76 9.8 19.0 186 38.0 372 47 461

L1S16089 89 8.4 22.3 187 44.5 374 55 462

L1S16102 102 7.7 25.5 196 51.0 393 65 501

L1S16305 305 2.5 76.3 191 152.5 381 198 495

L1S19025 19 10 25 54.6 6.3 341 12.5 683 14 764

L1S19032 32 44.8 8.0 358 16.0 717 18 806

L1S19038 38 35.0 9.5 333 19.0 665 22 770

L1S19044 44 30.8 11.0 339 22.0 678 25 770

L1S19051 4.1 X 1.9 51 25.2 12.8 321 25.5 643 30 756

L1S19064 64 21.0 16.0 336 32.0 672 37 777

L1S19076 76 16.8 19.0 319 38.0 638 45 756

L1S19089 89 14.0 22.3 312 44.5 623 53 742

L1S19102 102 12.6 25.5 321 51.0 643 61 769

L1S19115 115 11.2 28.8 322 57.5 644 69 773

L1S19127 127 9.8 31.8 311 63.5 622 77 755

L1S19139 139 8.4 34.8 292 69.5 584 85 714

L1S19152 152 7.0 38.0 266 76.0 532 93 651

L1S19305 305 4.2 76.3 320 152.5 641 187 785

L1S26025 26 12.5 25 93.9 6.3 587 12.5 1174 13 1221

L1S26032 32 76.4 8.0 611 16.0 1222 16 1222

L1S26038 38 58.8 9.5 559 19.0 1117 21 1235

L1S26044 44 50.4 11.0 554 22.0 1109 24 1210

L1S26051 5.4 X 2.6 51 40.6 12.8 518 25.5 1035 28 1137

L1S26064 64 35.0 16.0 560 32.0 1120 36 1260

L1S26076 76 26.6 19.0 505 38.0 1011 43 1144

L1S26089 89 22.4 22.3 498 44.5 997 53 1187

L1S26102 102 21.0 25.5 536 51.0 1071 59 1239

L1S26115 115 18.2 28.8 523 57.5 1047 66 1201

L1S26127 127 16.8 31.8 533 63.5 1067 74 1243

L1S26139 139 15.4 34.8 535 69.5 1070 81 1247

L1S26152 152 14.0 38.0 532 76.0 1064 89 1246

L1S26178 178 12.6 44.5 561 89.0 1121 104 1310

L1S26203 203 9.8 50.8 497 101.5 995 119 1166

L1S26305 305 7.0 76.3 534 152.5 1068 179 1253

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section
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W

W

W

Codice

Ctlg. No.

Sede Spina Lungh. libera Rigidità Deflessione Carico Deflessione Carico Deflessione Carico
Housing Rod Free length Rate Deflection Load Deflection Load Deflection Load
ø mm ø mm mm N/mm mm N mm N mm N

1 N = 0.102 kg
1 kg = 9.81 N

Deflessione per lunga durata
Long life deflection

Deflessione max di lavoro
Max working deflection

Molla a blocco
Spring to solid

Sez. filo / Wire section

APPROX
D Ld R 25%

0
50% !

L1S32038 32 16 38 86.9 9.5 826 19.0 1651 20 1738

L1S32044 44 74.3 11.0 817 22.0 1635 24 1783

L1S32051 51 61.6 12.8 785 25.5 1571 29 1786

L1S32064 64 50.4 16.0 806 32.0 1613 37 1865

L1S32076 7.1 X 3.0 76 42.0 19.0 798 38.0 1596 45 1890

L1S32089 89 35.0 22.3 779 44.5 1558 54 1890

L1S32102 102 30.8 25.5 785 51.0 1571 62 1910

L1S32115 115 28.0 28.8 805 57.5 1610 70 1960

L1S32127 127 23.8 31.8 756 63.5 1511 78 1856

L1S32139 139 22.4 34.8 778 69.5 1557 87 1949

L1S32152 152 21.0 38.0 798 76.0 1596 95 1995

L1S32178 178 18.2 44.5 810 89.0 1620 112 2038

L1S32203 203 15.4 50.8 782 101.5 1563 128 1971

L1S32254 254 12.6 63.5 800 127.0 1600 161 2029

L1S32305 305 9.8 76.3 747 152.5 1495 194 1901

L1S38051 38 19 51 78.5 12.8 1001 25.5 2002 28 2198

L1S38064 64 64.4 16.0 1030 32.0 2061 37 2383

L1S38076 76 58.8 19.0 1117 38.0 2234 45 2646

L1S38089 89 46.2 22.3 1028 44.5 2056 53 2449

L1S38102 8.3 X 3.4 102 37.8 25.5 964 51.0 1928 62 2344

L1S38115 115 36.4 28.8 1047 57.5 2093 70 2548

L1S38127 127 35.0 31.8 1111 63.5 2223 79 2765

L1S38139 139 29.4 34.8 1022 69.5 2043 87 2558

L1S38152 152 25.2 38.0 958 76.0 1915 95 2394

L1S38178 178 23.8 44.5 1059 89.0 2118 112 2666

L1S38203 203 22.4 50.8 1137 101.5 2274 129 2890

L1S38254 254 15.4 63.5 978 127.0 1956 163 2510

L1S38305 305 14.0 76.3 1068 152.5 2135 193 2702

L1S51064 51 25 64 156.9 16.0 2510 32.0 5021 33 5178

L1S51076 76 134.5 19.0 2556 38.0 5111 41 5515

L1S51089 89 113.5 22.3 2525 44.5 5051 49 5562

L1S51102 102 96.7 25.5 2466 51.0 4932 57 5512

L1S51115 11.3 X 5.0 115 82.7 28.8 2378 57.5 4755 64 5293

L1S51127 127 72.9 31.8 2315 63.5 4629 72 5249

L1S51139 139 68.6 34.8 2384 69.5 4768 80 5488

L1S51152 152 61.6 38.0 2341 76.0 4682 87 5359

L1S51178 178 54.6 44.5 2430 89.0 4859 103 5624

L1S51203 203 44.8 50.8 2274 101.5 4547 118 5286

L1S51254 254 36.4 63.5 2311 127.0 4623 149 5424

L1S51305 305 29.4 76.3 2242 152.5 4484 180 5292

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section

d D

L o BORDI GNON



Codice

Ctlg. No.

Sede Spina Lungh. libera Rigidità Deflessione Carico Deflessione Carico Deflessione Carico
Housing Rod Free length Rate Deflection Load Deflection Load Deflection Load

mm mm mm N/mm mm N mm N mm N

Deflessione per lunga durata
Long life deflection

Deflessione max di lavoro
Max working deflection

Molla a blocco
Spring to solid

APPROX
D Ld R 20%

0
37%

W

W

W

6

ø ø

Sez. filo / Wire section

!

L2S10025
10 4.5

25 15.8 5.0 79 9.3 146 12 190

L2S10032 32 12.8 6.4 82 11.8 152 16 205

L2S10038 38 11.7 7.6 89 14.1 165 20 234

L2S10044 44 10.2 8.8 90 16.3 166 23 235

L2S10051 1.8 X 1.1 51 8.8 10.2 90 18.9 166 27 238

L2S10064 64 7.4 12.8 95 23.7 175 34 252

L2S10076 76 5.3 15.2 81 28.1 149 41 217

L2S10305 305 1.6 61.0 98 112.9 181 180 288

L2S13025 13 7 25 29.4 5.0 147 9.3 272 13 382

L2S13032 32 24.3 6.4 156 11.8 288 16 389

L2S13038 38 21.0 7.6 160 14.1 295 21 441

L2S13044 44 18.2 8.8 160 16.3 296 24 437

L2S13051 2.5 X 1.3 51 15.2 10.2 155 18.9 287 28 426

L2S13064 64 11.9 12.8 152 23.7 282 36 428

L2S13076 76 10.0 15.2 152 28.1 281 44 440

L2S13089 89 8.2 17.8 146 32.9 270 51 418

L2S13305 305 2.1 61.0 128 112.9 237 168 353

L2S16025 16 8.5 25 48.5 5.0 243 9.3 449 10 485

L2S16032 32 36.4 6.4 233 11.8 431 13 473

L2S16038 38 33.3 7.6 253 14.1 468 17 566

L2S16044 44 29.4 8.8 259 16.3 479 21 617

L2S16051 3.2 X 1.9 51 25.9 10.2 264 18.9 489 25 648

L2S16064 64 20.1 12.8 257 23.7 476 32 643

L2S16076 76 17.5 15.2 266 28.1 492 40 700

L2S16089 89 14.9 17.8 265 32.9 491 46 685

L2S16102 102 13.3 20.4 271 37.7 502 55 732

L2S16305 305 4.7 61.0 287 112.9 530 173 813

L2S19025 19 10 25 100.9 5.0 505 9.3 933 11 1110

L2S19032 32 78.5 6.4 502 11.8 929 15 1178

L2S19038 38 56.0 7.6 426 14.1 787 19 1064

L2S19044 44 50.4 8.8 444 16.3 821 22 1109

L2S19051 4.0 X 2.4 51 43.4 10.2 443 18.9 819 26 1128

L2S19064 64 33.6 12.8 430 23.7 796 33 1109

L2S19076 76 25.2 15.2 383 28.1 709 40 1008

L2S19089 89 22.4 17.8 399 32.9 738 48 1075

L2S19102 102 21.0 20.4 428 37.7 793 55 1155

L2S19115 115 19.6 23.0 451 42.6 834 62 1215

L2S19127 127 18.2 25.4 462 47.0 855 70 1274

L2S19139 139 16.8 27.8 467 51.4 864 77 1294

L2S19152 152 14.0 30.4 426 56.2 787 84 1176

L2S19305 305 6.3 61.0 384 112.9 711 164 1033

L2S26025 26 12.5 25 126.0 5.0 630 9.3 1166 11 1386

L2S26032 32 109.0 6.4 698 11.8 1291 15 1635

L2S26038 38 87.0 7.6 661 14.1 1223 18 1566

L2S26044 44 77.0 8.8 678 16.3 1254 21 1617

L2S26051 5.4 X 3.0 51 64.0 10.2 653 18.9 1208 25 1600

L2S26064 64 50.0 12.8 640 23.7 1184 33 1650

L2S26076 76 41.0 15.2 623 28.1 1153 40 1640

L2S26089 89 38.0 17.8 676 32.9 1251 48 1824

L2S26102 102 32.0 20.4 653 37.7 1208 55 1760

L2S26115 115 27.0 23.0 621 42.6 1149 63 1701

L2S26127 127 25.0 25.4 635 47.0 1175 70 1750

L2S26139 139 22.0 27.8 612 51.4 1131 75 1650

L2S26152 152 20.0 30.4 608 56.2 1125 82 1640

L2S26178 178 17.0 35.6 605 65.9 1120 97 1649

L2S26203 203 15.0 40.6 609 75.1 1127 112 1680

L2S26305 305 10.0 61.0 610 112.9 1129 172 1720

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section
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W

W

W

Codice

Ctlg. No.

Sede Spina Lungh. libera Rigidità Deflessione Carico Deflessione Carico Deflessione Carico
Housing Rod Free length Rate Deflection Load Deflection Load Deflection Load
ø mm ø mm mm N/mm mm N mm N mm N

1 N = 0.102 kg
1 kg = 9.81 N

Deflessione per lunga durata
Long life deflection

Deflessione max di lavoro
Max working deflection

Molla a blocco
Spring to solid

Sez. filo / Wire section

APPROX
D Ld R 20%

0
37% !

L2S32038 32 16 38 200.0 7.6 1520 14.1 2812 17 3400

L2S32044 44 177.0 8.8 1558 16.3 2882 20 3540

L2S32051 51 151.0 10.2 1540 18.9 2849 23 3473

L2S32064 64 109.0 12.8 1395 23.7 2581 30 3270

L2S32076 7.1 X 4.0 76 90.0 15.2 1368 28.1 2531 36 3240

L2S32089 89 77.0 17.8 1371 32.9 2536 43 3311

L2S32102 102 64.0 20.4 1306 37.7 2415 43 2752

L2S32115 115 56.0 23.0 1288 42.6 2383 56 3136

L2S32127 127 48.0 25.4 1219 47.0 2256 62 2976

L2S32139 139 46.0 27.8 1279 51.4 2366 69 3174

L2S32152 152 41.0 30.4 1246 56.2 2306 78 3198

L2S32178 178 35.0 35.6 1246 65.9 2305 89 3115

L2S32203 203 32.0 40.6 1299 75.1 2404 102 3264

L2S32254 254 22.0 50.8 1118 94.0 2068 129 2838

L2S32305 305 20.0 61.0 1220 112.9 2257 155 3100

L2S38051 38 19 51 189.0 10.2 1928 18.9 3566 23 4347

L2S38064 64 150.0 12.8 1920 23.7 3552 29 4350

L2S38076 76 109.0 15.2 1657 28.1 3065 36 3924

L2S38089 89 93.0 17.8 1655 32.9 3062 43 3999

L2S38102 7.8 X 4.7 102 84.0 20.4 1714 37.7 3170 49 4116

L2S38115 115 76.0 23.0 1748 42.6 3234 56 4256

L2S38127 127 64.0 25.4 1626 47.0 3007 62 3968

L2S38139 139 60.0 27.8 1668 51.4 3086 69 4140

L2S38152 152 53.0 30.4 1611 56.2 2981 76 4028

L2S38178 178 46.0 35.6 1638 65.9 3030 90 4140

L2S38203 203 36.0 40.6 1462 75.1 2704 103 3708

L2S38254 254 31.0 50.8 1575 94.0 2913 131 4061

L2S38305 305 25.0 61.0 1525 112.9 2821 156 3900

L2S51064 51 25 64 205.0 12.8 2624 23.7 4854 28 5740

L2S51076 76 168.0 15.2 2554 28.1 4724 35 5880

L2S51089 89 140.0 17.8 2492 32.9 4610 42 5880

L2S51102 102 116.0 20.4 2366 37.7 4378 49 5684

L2S51115 10.9 X 5.6 115 105.0 23.0 2415 42.6 4468 56 5880

L2S51127 127 98.0 25.4 2489 47.0 4605 63 6174

L2S51139 139 88.0 27.8 2446 51.4 4526 70 6160

L2S51152 152 83.0 30.4 2523 56.2 4668 77 6391

L2S51178 178 70.0 35.6 2492 65.9 4610 90 6300

L2S51203 203 62.0 40.6 2517 75.1 4657 104 6448

L2S51254 254 42.0 50.8 2134 94.0 3947 131 5502

L2S51305 305 39.0 61.0 2379 112.9 4401 159 6201

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section

d D

L o BORDI GNON



Codice

Ctlg. No.

Sede Spina Lungh. libera Rigidità Deflessione Carico Deflessione Carico Deflessione Carico
Housing Rod Free length Rate Deflection Load Deflection Load Deflection Load

mm mm mm N/mm mm N mm N mm N

Deflessione per lunga durata
Long life deflection

Deflessione max di lavoro
Max working deflection

Molla a blocco
Spring to solid

APPROX
D Ld R 15%

0
30%

W

W

W

8

ø ø

Sez. filo / Wire section

!

L3S10025 10 4.5 25 21.7 3.8 81 7.5 163 9 195

L3S10032 32 17.2 4.8 83 9.6 165 12 206

L3S10038 38 16.8 5.7 96 11.4 192 15 252

L3S10044 44 14.7 6.6 97 13.2 194 17 250

L3S10051 1.8 X 1.4 51 12.6 7.7 96 15.3 193 20 252

L3S10064 64 10.5 9.6 101 19.2 202 26 273

L3S10076 76 7.4 11.4 84 22.8 169 31 229

L3S10305 305 2.1 45.8 96 91.5 192 148 311

L3S13025 13 7 25 41.3 3.8 155 7.5 310 12 496

L3S13032 32 32.6 4.8 156 9.6 313 15 489

L3S13038 38 28.7 5.7 164 11.4 327 19 545

L3S13044 44 24.2 6.6 160 13.2 319 21 508

L3S13051 2.5 X 1.9 51 19.3 7.7 148 15.3 295 25 483

L3S13064 64 14.7 9.6 141 19.2 282 32 470

L3S13076 76 13.0 11.4 148 22.8 296 39 507

L3S13089 89 11.2 13.4 150 26.7 299 46 515

L3S13305 305 2.8 45.8 128 91.5 256 159 445

L3S16025 16 8.5 25 74.3 3.8 279 7.5 557 9 669

L3S16032 32 51.8 4.8 249 9.6 497 12 622

L3S16038 38 47.6 5.7 271 11.4 543 15 714

L3S16044 44 42.0 6.6 277 13.2 554 19 798

L3S16051 3.2 X 2.4 51 36.4 7.7 278 15.3 557 22 801

L3S16064 64 29.8 9.6 286 19.2 572 28 834

L3S16076 76 25.2 11.4 287 22.8 575 35 882

L3S16089 89 21.4 13.4 286 26.7 571 42 899

L3S16102 102 18.9 15.3 289 30.6 578 48 907

L3S16305 305 7.0 45.8 320 91.5 641 127 889

L3S19025 19 10 25 189.0 3.8 709 7.5 1418 8 1512

L3S19032 32 152.0 4.8 730 9.6 1459 10 1520

L3S19038 38 115.0 5.7 656 11.4 1311 13 1495

L3S19044 44 105.0 6.6 693 13.2 1386 15 1575

L3S19051 4.1 X 3.2 51 87.0 7.7 666 15.3 1331 19 1653

L3S19064 64 66.0 9.6 634 19.2 1267 24 1584

L3S19076 76 55.0 11.4 627 22.8 1254 29 1595

L3S19089 89 46.0 13.4 614 26.7 1228 35 1610

L3S19102 102 41.0 15.3 627 30.6 1255 40 1640

L3S19115 115 35.0 17.3 604 34.5 1208 46 1610

L3S19127 127 31.0 19.1 591 38.1 1181 51 1581

L3S19139 139 28.0 20.9 584 41.7 1168 57 1596

L3S19152 152 25.0 22.8 570 45.6 1140 62 1550

L3S19305 305 13.0 45.8 595 91.5 1190 135 1755

L3S26025 26 12.5 25 364.0 3.8 1365 7.5 2730 8 2912

L3S26032 32 300.0 4.8 1440 9.6 2880 10 3000

L3S26038 38 207.0 5.7 1180 11.4 2360 13 2691

L3S26044 44 182.0 6.6 1201 13.2 2402 16 2912

L3S26051 5.7 X 4.0 51 147.0 7.7 1125 15.3 2249 18 2646

L3S26064 64 119.0 9.6 1142 19.2 2285 24 2856

L3S26076 76 95.0 11.4 1083 22.8 2166 29 2755

L3S26089 89 80.0 13.4 1068 26.7 2136 34 2720

L3S26102 102 70.0 15.3 1071 30.6 2142 39 2730

L3S26115 115 62.0 17.3 1070 34.5 2139 45 2790

L3S26127 127 55.0 19.1 1048 38.1 2096 50 2750

L3S26139 139 50.0 20.9 1043 41.7 2085 55 2750

L3S26152 152 45.0 22.8 1026 45.6 2052 61 2745

L3S26178 178 39.0 26.7 1041 53.4 2083 71 2769

L3S26203 203 34.0 30.5 1035 60.9 2071 82 2788

L3S26305 305 21.0 45.8 961 91.5 1922 125 2625

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section
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Codice

Ctlg. No.

Sede Spina Lungh. libera Rigidità Deflessione Carico Deflessione Carico Deflessione Carico
Housing Rod Free length Rate Deflection Load Deflection Load Deflection Load
ø mm ø mm mm N/mm mm N mm N mm N

1 N = 0.102 kg
1 kg = 9.81 N

Deflessione per lunga durata
Long life deflection

Deflessione max di lavoro
Max working deflection

Molla a blocco
Spring to solid

Sez. filo / Wire section

APPROX
D Ld R 15%

0
30% !

L3S32038 32 16 38 371.0 5.7 2115 11.4 4229 12 4452

L3S32044 44 318.0 6.6 2099 13.2 4198 14 4452

L3S32051 51 262.0 7.7 2004 15.3 4009 16 4192

L3S32064 64 206.0 9.6 1978 19.2 3955 21 4326

L3S32076 7.4 X 5.0 76 167.0 11.4 1904 22.8 3808 26 4342

L3S32089 89 132.0 13.4 1762 26.7 3524 30 3960

L3S32102 102 116.0 15.3 1775 30.6 3550 35 4060

L3S32115 115 102.0 17.3 1760 34.5 3519 40 4080

L3S32127 127 87.0 19.1 1657 38.1 3315 44 3828

L3S32139 139 83.0 20.9 1731 41.7 3461 49 4067

L3S32152 152 74.0 22.8 1687 45.6 3374 54 3996

L3S32178 178 64.0 26.7 1709 53.4 3418 63 4032

L3S32203 203 57.0 30.5 1736 60.9 3471 73 4161

L3S32254 254 45.0 38.1 1715 76.2 3429 91 4095

L3S32305 305 36.0 45.8 1647 91.5 3294 110 3960

L3S38051 38 19 51 333.0 7.7 2547 15.3 5095 18 5994

L3S38064 64 261.0 9.6 2506 19.2 5011 25 6525

L3S38076 76 214.0 11.4 2440 22.8 4879 30 6420

L3S38089 89 186.0 13.4 2483 26.7 4966 37 6882

L3S38102 8.7 X 5.7 102 160.0 15.3 2448 30.6 4896 42 6720

L3S38115 115 137.0 17.3 2363 34.5 4727 48 6576

L3S38127 127 125.0 19.1 2381 38.1 4763 54 6750

L3S38139 139 112.0 20.9 2335 41.7 4670 60 6720

L3S38152 152 102.0 22.8 2326 45.6 4651 66 6732

L3S38178 178 87.0 26.7 2323 53.4 4646 78 6786

L3S38203 203 76.0 30.5 2314 60.9 4628 90 6840

L3S38254 254 60.0 38.1 2286 76.2 4572 114 6840

L3S38305 305 50.0 45.8 2288 91.5 4575 138 6900

L3S51064 51 25 64 385.0 9.6 3696 19.2 7392 23 8855

L3S51076 76 325.0 11.4 3705 22.8 7410 29 9425

L3S51089 89 280.0 13.4 3738 26.7 7476 35 9800

L3S51102 102 234.0 15.3 3580 30.6 7160 42 9828

L3S51115 11.0 X 7.2 115 206.0 17.3 3554 34.5 7107 48 9888

L3S51127 127 182.0 19.1 3467 38.1 6934 54 9828

L3S51139 139 163.0 20.9 3399 41.7 6797 60 9780

L3S51152 152 146.0 22.8 3329 45.6 6658 67 9782

L3S51178 178 129.0 26.7 3444 53.4 6889 79 10191

L3S51203 203 112.0 30.5 3410 60.9 6821 92 10304

L3S51254 254 85.0 38.1 3239 76.2 6477 117 9945

L3S51305 305 70.0 45.8 3203 91.5 6405 141 9870

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section

d D
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Codice

Ctlg. No.

Sede Spina Lungh. libera Rigidità Deflessione Carico Deflessione Carico Deflessione Carico
Housing Rod Free length Rate Deflection Load Deflection Load Deflection Load

mm mm mm N/mm mm N mm N mm N

Deflessione per lunga durata
Long life deflection

Deflessione max di lavoro
Max working deflection

Molla a blocco
Spring to solid

APPROX
D Ld R 15%

0
25%

W

W

W

L4S10025 10 4.5 25 38.5 3.8 144 6.3 241 7 270

L4S10032 32 29.8 4.8 143 8.0 238 9 268

L4S10038 38 25.4 5.7 145 9.5 241 11 279

L4S10044 44 20.1 6.6 133 11.0 221 12 241

L4S10051 2.0 X 1.5 51 17.5 7.7 134 12.8 223 15 263

L4S10064 64 14.0 9.6 134 16.0 224 20 280

L4S10076 76 11.4 11.4 130 19.0 217 23 262

L4S10305 305 2.6 45.8 119 76.3 198 98 255

L4S13025 13 7 25 56.0 3.8 210 6.3 350 8 448

2.4 X 2.3

L4S13032 32 42.0 4.8 202 8.0 336 9 378

L4S13038 38 35.0 5.7 200 9.5 333 12 420

L4S13044 44 29.8 6.6 197 11.0 328 14 417

L4S13051 51 24.5 7.7 187 12.8 312 17 417

L4S13064 64 20.1 9.6 193 16.0 322 20 402

L4S13076 76 15.8 11.4 180 19.0 300 25 395

89 14.0 13.4 30 420

305 4.4 105 462

16 8.5 25 110.0 7 770

32 82.0 9 738

38 66.0 11 726

44 56.0 12 672

3.2 X 2.8 51 51.0 14 714

64 39.0 20 780

76 32.0 25 800

89 28.0 28 784

102 24.0 35 840

305 8.0 104 832

L4S13089

L4S13305

L4S16025

L4S16032

L4S16038

L4S16044

L4S16051

L4S16064

L4S16076

L4S16089

L4S16102

L4S16305

L4S19025 19 10 25 245.0

187

45.8 201

3.8 413

4.8 394

5.7 376

6.6 370

7.7 390

9.6 374

11.4 365

13.4 374

15.3 367

45.8 366

3.8 919

22.3 312

76.3 336

6.3 688

8.0 656

9.5 627

11.0 616

12.8 650

16.0 624

19.0 608

22.3 623

25.5 612

76.3 610

6.3 1531 6 1470

4.0 X 3.4

L4S19032

L4S19038

L4S19044

L4S19051

L4S19064

L4S19076

L4S19089

L4S19102

L4S19115

L4S19127

L4S19139

L4S19152

32 193.0

38 156.0

44 131.0

51 111.0

64 88.0

76 71.0

89 60.0

102 53.0

115 46.0

127 41.0

139 38.0

152 34.0

4.8 926

5.7 889

6.6 865

7.7 849

9.6 845

11.4 809

13.4 801

15.3 811

17.3 794

19.1 781

20.9 792

22.8 775

8.0 1544

9.5 1482

11.0 1441

12.8 1415

16.0 1408

19.0 1349

22.3 1335

25.5 1352

28.8 1323

31.8 1302

34.8 1321

38.0 1292

8 1544

10 1560

12 1572

13 1443

18 1584

21 1491

26 1560

31 1643

37 1702

38 1558

43 1634

47 1598

305 17.0 45.8 778 76.3 1296 105 1785

26 12.5 32 324.0 4.8 1555 8.0 2592 9 2916

38 296.0 5.7 1687 9.5 2812 10 2960

44 258.0 6.6 1703 11.0 2838 12 3096

51 203.0 7.7 1553 12.8 2588 14 2842

5.8 X 4.8
64 157.0 9.6 1507 16.0 2512 16 2512

76 129.0 11.4 1471 19.0 2451 21 2709

89 109.0 13.4 1455 22.3 2425 25 2725

L4S19305

L4S26032

L4S26038

L4S26044

L4S26051

L4S26064

L4S26076

L4S26089

L4S26102 102 97.0 15.3 1484 25.5 2474 30 2910

115

127

139

152

178

203

L4S26115

L4S26127

L4S26139

L4S26152

L4S26178

L4S26203

L4S26305 305

85.0 17.3 1466

76.0 19.1 1448

68.0 20.9 1418

63.0 22.8 1436

53.0 26.7 1415

46.0 30.5 1401

31.0 45.8 1418

28.8 2444 35 2975

31.8 2413 39 2964

34.8 2363 44 2992

38.0 2394 48 3024

44.5 2359 58 3074

50.8 2335 66 3036

76.3 2364 100 3100

10

ø ø

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section

!
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L4S32038 38 504.0 5.7 2873 9.5 4788 5544

L4S32044 44 422.0 6.6 2785 11.0 4642 12 5064

L4S32051 51 336.0 7.7 2570 12.8 4284 13 4368

L4S32064 W 64 252.0 9.6 2419 16.0 4032 18 4536

L4S32076 76 207.0 11.4 2360 19.0 3933 24 4968

L4S32089 89 177.0 13.4 2363 22.3 3938 29 5133

L4S32102 102 147.0 15.3 2249 25.5 3749 33 4851

L4S32115 115 137.0 17.3 2363 28.8 3939 38 5206

L4S32127 127 119.0 19.1 2267 31.8 3778 43 5117

L4S32139 139 107.0 20.9 2231 34.8 3718 47 5029

L4S32152 152 98.0 22.8 2234 38.0 3724 52 5096

L4S32178 178 84.0 26.7 2243 44.5 3738 60 5040

L4S32203 203 73.0 30.5 2223 50.8 3705 71 5183

L4S32254 254 59.0 38.1 2248 63.5 3747 90 5310

L4S32305 305 46.0 45.8 2105 76.3 3508 104 4784

L4S38051 51 658.0 7.7 5034 12.8 8390 11 7238

L4S38064 64 516.0 9.6 4954 16.0 8256 16 8256

L4S38076 76 405.0 11.4 4617 19.0 7695 21 8505

L4S38089 W 89 343.0 13.4 4579 22.3 7632 25 8575

L4S38102 102 300.0 15.3 4590 25.5 7650 30 9000

L4S38115 115 259.0 17.3 4468 28.8 7446 35 9065

L4S38127 127 238.0 19.1 4534 31.8 7557 40 9520

L4S38139 139 214.0 20.9 4462 34.8 7437 44 9416

L4S38152 152 193.0 22.8 4400 38.0 7334 49 9457

L4S38178 178 165.0 26.7 4406 44.5 7343 58 9570

L4S38203 203 142.0 30.5 4324 50.8 7207 69 9798

L4S38254 254 118.0 38.1 4496 63.5 7493 89 10502

L4S38305 305 95.0 45.8 4346 76.3 7244 109 10355

L4S51064 64 668.0 9.6 6413 16.0 10688 19 12692

L4S51076 76 546.0 11.4 6224 19.0 10374 22 12012

L4S51089 89 445.0 13.4 5941 22.3 9901 23 10235

L4S51102 W 102 385.0 15.3 5891 25.5 9818 31 11935

L4S51115 115 331.0 17.3 5710 28.8 9516 35 11585

L4S51127 127 303.0 19.1 5772 31.8 9620 36 10908

L4S51139 139 272.0 20.9 5671 34.8 9452 40 10880

L4S51152 152 248.0 22.8 5654 38.0 9424 41 10168

L4S51178 178 210.0 26.7 5607 44.5 9345 56 11760

L4S51203 203 175.0 30.5 5329 50.8 8881 57 9975

L4S51254 254 147.0 38.1 5601 63.5 9335 74 10878

L4S51305 305 125.0 45.8 5719 76.3 9531 114 14250

Codice

Ctlg. No.

Sede Spina Lungh. libera Rigidità Deflessione Carico Deflessione Carico Deflessione Carico
Housing Rod Free length Rate Deflection Load Deflection Load Deflection Load
ø mm ø mm mm N/mm mm N mm N mm N

1 N = 0.102 kg
1 kg = 9.81 N

Deflessione per lunga durata
Long life deflection

Deflessione max di lavoro
Max working deflection

Molla a blocco
Spring to solid

32 16

Sez. filo / Wire section

7.4 X 5.7

38 19

8.7 X 7.6

51 25

11.3 X 9.3

11

APPROX

Sez. filo / Wire section

Sez. filo / Wire section

D Ld R 15%
0

25% !

d D

L o
BORDIGNON
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Bordignon Trading s.p.a. - Via Don Tescaro, 14 - 36060 Fellette di Romano D'Ezzelino (VI) Italy Tel. +39 0424 36157  Fax. +39 0424 382359 - e-mail bordignon@bordignon.com

Stabilimento Mollificio Bordignon srl - Via  A.Meucci, 27 - 36028 Rossano Veneto (VI) Italy Tel. +39 0424 848924 - Fax. +39 0424 540525 
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